
  [image: portada.jpg]


  
    



    



    



    NÚMEROS PRIMOS Y COMPUESTOS en x2–x+41


    



    



    Raúl Ciuró Cerezo

  


  
    [image: ]

  


  
    © Raúl Ciuró Cerezo


    © Números primos y compuestos en x2–x+41


    Marzo 2021


    ISBN papel: 978-84-685-5627-7


    ISBN ePub: 978-84-685-5628-4


    Editado por Bubok Publishing S.L.


    equipo@bubok.com


    Tel: 912904490


    C/Vizcaya, 6


    28045 Madrid


    Reservados todos los derechos. Salvo excepción prevista por la ley, no se permite la reproducción total o parcial de esta obra, ni su incorporación a un sistema informático, ni su transmisión en cualquier forma o por cualquier medio (electrónico, mecánico, fotocopia, grabación u otros) sin autorización previa y por escrito de los titulares del copyright. La infracción de dichos derechos conlleva sanciones legales y puede constituir un delito contra la propiedad intelectual.


    Diríjase a CEDRO (Centro Español de Derechos Reprográficos) si necesita fotocopiar o escanear algún fragmento de esta obra (www.conlicencia.com; 91 702 19 70 / 93 272 04 47).

  


  
    

  


  
    Índice


    INTRODUCCIÓN


    MUESTRA DE LA INVESTIGACIÓN


    ELEMENTOS Y COMPONENTES DE LA MUESTRA. NOTACIÓN MATEMATICA EMPLEADA


    TIPOS DE ELEMENTOS DE LA MUESTRA


    RELACIONES ENTRE LOS ELEMENTOS DE LA MUESTRA


    FACTORIZACIÓN


    SUMAS DE DÍGITOS Y PATRONES

  


  
    INTRODUCCIÓN


    Muchos amantes de las matemáticas, profesionales y aficionados, han intentado o intentan descubrir los secretos que guarda el fascinante mundo de los números primos, siendo uno de ellos su distribución.


    Aunque se desconoce a día de hoy este secreto, si existen fórmulas matemáticas capaces de generar un cantidad determinada de números primos, entre ellas se encuentra x^2–x+41, qué fue descubierta por Leonardo Euler en 1763.


    Motivado por la necesidad de comprender por qué dicha expresión matemática no es capaz de generar números primos de manera continuada, inicie una investigación cuyos resultados se exponen en esta obra.


    A lo largo de la misma, podremos observar cómo se distribuye los números primos y compuestos dentro de la fórmula x2–x+41


    Espero que sea amena la lectura.


    Un saludo

  


  
    MUESTRA DE LA INVESTIGACIÓN


    La investigación se ha centrado sobretodo en una muestra extraída de la fórmula n^2–n+41 , cuando n toma valores enteros desde –273 a 280 (inclusive el 0).


    Para facilitar la visualización de la muestra, ésta se dividió en dos grandes grupos, designados como α y β. El grupo α esta compuesto por los primeros doscientos ochenta números de la expresión n^2–n+41, esto es, cuando n toma valores enteros positivos desde 1 a 280. El grupo β contiene los primeros negativos doscientos setenta y tres de la fórmula n^2–n+41, esto es, cuando n toma valores enteros negativos desde –1 a –273. Aunque está incluido en la muestra, el número 41, cuando n toma el valor 0, se ha considerado neutro y perteneciente a ambos grupos.


    Nota: Como β contiene el número 43 cuando n toma el valor –1 y α, el 41 cuando n toma el valor de 1, se cumple que, un número perteneciente a α, que esté incluido en β y cuyo valor es n, dentro del grupo β toma el valor de –n+1.


    Además, tanto α como β se han subdividido en diferentes subgrupos. El grupo α tiene 6 subgrupos y β, 6. Cada uno de los subgrupos de α está formado por 40 números, β, tiene 39. La causa de que α tenga 40 números en cada subgrupo y β, tenga 39, se debe al criterio de tomar como punto de partida u origen u eje el número neutro de la muestra (sin incluirlo) y acotar justo antes del número cuyos factores integrantes sean la primera duplicación de dicho número neutro, es decir, el número compuesto 1681, cuando n toma el valor 41, en α y, en β el valor –40 . A los subgrupos de α se les ha designado con números enteros positivos (1, 2, 3…) y a los del β, con números enteros negativos (–1,–2,–3…); para evitar confusiones al 0 se le ha añadido el signo –. (Véase tabla 1, la muestra completa, dividida y factorizada en primos).


    Localizar el subgrupo al que pertenece un número en la muestra


    Paso 1_Seleccionar el grupo donde vamos a buscarlo; α ó β


    Paso 2_Averiguar el valor n para dicho número. Para conocer n basta con igualar el número seleccionado a la expresión n^2–n+41 y despejar la incógnita n. Al ser una ecuación de segundo grado obtendremos dos valores para n, uno con signo + y otro con signo –. El valor de n con signo + indicará su situación en el grupo α y, el valor de n con el signo – indicará su situación en el grupo b. Elegiremos según el paso 1.


    Paso 3_Dividir el valor (n) seleccionado entre 40, si hemos elegido el grupo α y, entre 39 si ha sido el grupo β. La parte entera del resultado de la división indicará el subgrupo donde se encuentra nuestro número seleccionado, siempre que tenga parte decimal, si por el contrario, no tiene parte decimal tenemos que restarle 1 si hemos elegido el grupo a o sumarle 1 si hemos elegido el grupo β.


    Ejemplo nº 1. Hallar en que subgrupo se encuentra el número 3011 si se ha elegido buscar en el grupo α.


    Como no tenemos su valor n , igualamos el número del ejemplo a la fórmula n^2–n+41 y la resolvemos, dando como resultado n = (55,–54). Como nos interesa buscar en el grupo α, elegimos el valor positivo (55) y lo divido entre 40 dando como resultado 1.375.


    Como sé que el resultado de la división tiene parte entera y decimal y cuando es así, la parte entera (1) designa el subgrupo al que pertenece, nuestro número estará en el subgrupo 1 del grupo α .


    Ejemplo nº 2. Hallar en que subgrupo se encuentra el número 13847 si se ha elegido buscar en el grupo β.


    Como no tenemos su valor n, igualamos el número del ejemplo a la fórmula n^2–n+41 y la resolvemos, dando como resultado n = (118,–117). Como nos interesa buscar en el grupo β, elegimos el valor negativo (–117) y lo divido entre 39 dando como resultado –3.


    Como sé que el resultado de la división tiene solo parte entera y cuando es así, es necesario sumarle 1, por lo que obtenemos –2. Por tanto, nuestro número seleccionado estará en el subgrupo –2 del grupo β .


    Tabla 1. Muestra completa dividida y factorizada


    
      
        
        
        
        
        
        
      

      
        
          	
            –6

          

          	
            –5

          
        


        
          	
            –235

          

          	
            55501

          

          	
            =1·55501

          

          	
            –196

          

          	
            38653

          

          	
            =1·38653

          
        


        
          	
            –236

          

          	
            55973

          

          	
            =1·223*251

          

          	
            –197

          

          	
            39047

          

          	
            =1·39047

          
        


        
          	
            –237

          

          	
            56447

          

          	
            =1·47*1201

          

          	
            –198

          

          	
            39443

          

          	
            =1·39443

          
        


        
          	
            –238

          

          	
            56923

          

          	
            =1·56923

          

          	
            –199

          

          	
            39841

          

          	
            =1·39841

          
        


        
          	
            –239

          

          	
            57401

          

          	
            =1·61*941

          

          	
            –200

          

          	
            40241

          

          	
            =1·40241

          
        


        
          	
            –240

          

          	
            57881

          

          	
            =1·57881

          

          	
            –201

          

          	
            40643

          

          	
            =1·97*419

          
        


        
          	
            –241

          

          	
            58363

          

          	
            =1·58363

          

          	
            –202

          

          	
            41047

          

          	
            =1·41047

          
        


        
          	
            –242

          

          	
            58847

          

          	
            =1·83*709

          

          	
            –203

          

          	
            41453

          

          	
            =1·41453

          
        


        
          	
            –243

          

          	
            59333

          

          	
            =1·59333

          

          	
            –204

          

          	
            41861

          

          	
            =1·41*1021

          
        


        
          	
            –244

          

          	
            59821

          

          	
            =1·163*367

          

          	
            –205

          

          	
            42271

          

          	
            =1·41*1031

          
        


        
          	
            –245

          

          	
            60311

          

          	
            =1·41*1471

          

          	
            –206

          

          	
            42683

          

          	
            =1·42683

          
        


        
          	
            –246

          

          	
            60803

          

          	
            =1·41*1483

          

          	
            –207

          

          	
            43097

          

          	
            =1·71*607

          
        


        
          	
            –247

          

          	
            61297

          

          	
            =1·61297

          

          	
            –208

          

          	
            43513

          

          	
            =1·53*821

          
        


        
          	
            –248

          

          	
            61793

          

          	
            =1·61*1013

          

          	
            –209

          

          	
            43931

          

          	
            =1·197*223

          
        


        
          	
            –249

          

          	
            62291

          

          	
            =1·167*373

          

          	
            –210

          

          	
            44351

          

          	
            =1·44351

          
        


        
          	
            –250

          

          	
            62791

          

          	
            =1·62791

          

          	
            –211

          

          	
            44773

          

          	
            =1·44773

          
        


        
          	
            –251

          

          	
            63293

          

          	
            =1·167*379

          

          	
            –212

          

          	
            45197

          

          	
            =1·45197

          
        


        
          	
            –252

          

          	
            63797

          

          	
            =1·131*487

          

          	
            –213

          

          	
            45623

          

          	
            =1·43*1061

          
        


        
          	
            –253

          

          	
            64303

          

          	
            =1·64303

          

          	
            –214

          

          	
            46051

          

          	
            =1·46051

          
        


        
          	
            –254

          

          	
            64811

          

          	
            =1·64811

          

          	
            –215

          

          	
            46481

          

          	
            =1·53*877

          
        


        
          	
            –255

          

          	
            65321

          

          	
            =1·83*787

          

          	
            –216

          

          	
            46913

          

          	
            =1·43*1091

          
        


        
          	
            –256

          

          	
            65833

          

          	
            =1·43*1531

          

          	
            –217

          

          	
            47347

          

          	
            =1·113*419

          
        


        
          	
            –257

          

          	
            66347

          

          	
            =1·66347

          

          	
            –218

          

          	
            47783

          

          	
            =1·71*673

          
        


        
          	
            –258

          

          	
            66863

          

          	
            =1·66863

          

          	
            –219

          

          	
            48221

          

          	
            =1·48221

          
        


        
          	
            –259

          

          	
            67381

          

          	
            =1·43*1567

          

          	
            –220

          

          	
            48661

          

          	
            =1·48661

          
        


        
          	
            –260

          

          	
            67901

          

          	
            =1·67901

          

          	
            –221

          

          	
            49103

          

          	
            =1·49103

          
        


        
          	
            –261

          

          	
            68423

          

          	
            =1·53*1291

          

          	
            –222

          

          	
            49547

          

          	
            =1·49547

          
        


        
          	
            –262

          

          	
            68947

          

          	
            =1·68947

          

          	
            –223

          

          	
            49993

          

          	
            =1·49993

          
        


        
          	
            –263

          

          	
            69473

          

          	
            =1·69473

          

          	
            –224

          

          	
            50441

          

          	
            =1·50441

          
        


        
          	
            –264

          

          	
            70001

          

          	
            =1·70001

          

          	
            –225

          

          	
            50891

          

          	
            =1·50891

          
        


        
          	
            –265

          

          	
            70531

          

          	
            =1·251*281

          

          	
            –226

          

          	
            51343

          

          	
            =1·51343

          
        


        
          	
            –266

          

          	
            71063

          

          	
            =1·179*397

          

          	
            –227

          

          	
            51797

          

          	
            =1·51797

          
        


        
          	
            –267

          

          	
            71597

          

          	
            =1·71597

          

          	
            –228

          

          	
            52253

          

          	
            =1·52253

          
        


        
          	
            –268

          

          	
            72133

          

          	
            =1·53*1361

          

          	
            –229

          

          	
            52711

          

          	
            =1·52711

          
        


        
          	
            –269

          

          	
            72671

          

          	
            =1·72671

          

          	
            –230

          

          	
            53171

          

          	
            =1·53171

          
        


        
          	
            –270

          

          	
            73211

          

          	
            =1·179*409

          

          	
            –231

          

          	
            53633

          

          	
            =1·53633

          
        


        
          	
            –271

          

          	
            73753

          

          	
            =1·131*563

          

          	
            –232

          

          	
            54097

          

          	
            =1·47*1151

          
        


        
          	
            –272

          

          	
            74297

          

          	
            =1·74297

          

          	
            –233

          

          	
            54563

          

          	
            =1·54563

          
        


        
          	
            –273

          

          	
            74843

          

          	
            =1·74843

          

          	
            –234

          

          	
            55031

          

          	
            =1·113*487

          
        

      
    




    
      
        
        
        
        
        
        
      

      
        
          	
            –4

          

          	
            –3

          
        


        
          	
            –157

          

          	
            24847

          

          	
            =1·24847

          

          	
            –118

          

          	
            14083

          

          	
            =1·14083

          
        


        
          	
            –158

          

          	
            25163

          

          	
            =1·25163

          

          	
            –119

          

          	
            14321

          

          	
            =1·14321

          
        


        
          	
            –159

          

          	
            25481

          

          	
            =1·83*307

          

          	
            –120

          

          	
            14561

          

          	
            =1·14561

          
        


        
          	
            –160

          

          	
            25801

          

          	
            =1·25801

          

          	
            –121

          

          	
            14803

          

          	
            =1·113*131

          
        


        
          	
            –161

          

          	
            26123

          

          	
            =1·151*173

          

          	
            –122

          

          	
            15047

          

          	
            =1·41*367

          
        


        
          	
            –162

          

          	
            26447

          

          	
            =1·53*499

          

          	
            –123

          

          	
            15293

          

          	
            =1·41*373

          
        


        
          	
            –163

          

          	
            26773

          

          	
            =1·41*653

          

          	
            –124

          

          	
            15541

          

          	
            =1·15541

          
        


        
          	
            –164

          

          	
            27101

          

          	
            =1·41*661

          

          	
            –125

          

          	
            15791

          

          	
            =1·15791

          
        


        
          	
            –165

          

          	
            27431

          

          	
            =1·27431

          

          	
            –126

          

          	
            16043

          

          	
            =1·61*263

          
        


        
          	
            –166

          

          	
            27763

          

          	
            =1·27763

          

          	
            –127

          

          	
            16297

          

          	
            =1·43*379

          
        


        
          	
            –167

          

          	
            28097

          

          	
            =1·28097

          

          	
            –128

          

          	
            16553

          

          	
            =1·16553

          
        


        
          	
            –168

          

          	
            28433

          

          	
            =1·28433

          

          	
            –129

          

          	
            16811

          

          	
            =1·16811

          
        


        
          	
            –169

          

          	
            28771

          

          	
            =1·28771

          

          	
            –130

          

          	
            17071

          

          	
            =1·43*397

          
        


        
          	
            –170

          

          	
            29111

          

          	
            =1·43*677

          

          	
            –131

          

          	
            17333

          

          	
            =1·17333

          
        


        
          	
            –171

          

          	
            29453

          

          	
            =1·29453

          

          	
            –132

          

          	
            17597

          

          	
            =1·17597

          
        


        
          	
            –172

          

          	
            29797

          

          	
            =1·83*359

          

          	
            –133

          

          	
            17863

          

          	
            =1·17863

          
        


        
          	
            –173

          

          	
            30143

          

          	
            =1·43*701

          

          	
            –134

          

          	
            18131

          

          	
            =1·18131

          
        


        
          	
            –174

          

          	
            30491

          

          	
            =1·30491

          

          	
            –135

          

          	
            18401

          

          	
            =1·18401

          
        


        
          	
            –175

          

          	
            30841

          

          	
            =1·30841

          

          	
            –136

          

          	
            18673

          

          	
            =1·71*263

          
        


        
          	
            –176

          

          	
            31193

          

          	
            =1·31193

          

          	
            –137

          

          	
            18947

          

          	
            =1·18947

          
        


        
          	
            –177

          

          	
            31547

          

          	
            =1·31547

          

          	
            –138

          

          	
            19223

          

          	
            =1·47*409

          
        


        
          	
            –178

          

          	
            31903

          

          	
            =1·61*523

          

          	
            –139

          

          	
            19501

          

          	
            =1·19501

          
        


        
          	
            –179

          

          	
            32261

          

          	
            =1·32261

          

          	
            –140

          

          	
            19781

          

          	
            =1·131*151

          
        


        
          	
            –180

          

          	
            32621

          

          	
            =1·32621

          

          	
            –141

          

          	
            20063

          

          	
            =1·20063

          
        


        
          	
            –181

          

          	
            32983

          

          	
            =1·32983

          

          	
            –142

          

          	
            20347

          

          	
            =1·20347

          
        


        
          	
            –182

          

          	
            33347

          

          	
            =1·33347

          

          	
            –143

          

          	
            20633

          

          	
            =1·47*439

          
        


        
          	
            –183

          

          	
            33713

          

          	
            =1·33713

          

          	
            –144

          

          	
            20921

          

          	
            =1·20921

          
        


        
          	
            –184

          

          	
            34081

          

          	
            =1·173*197

          

          	
            –145

          

          	
            21211

          

          	
            =1·21211

          
        


        
          	
            –185

          

          	
            34451

          

          	
            =1·47*733

          

          	
            –146

          

          	
            21503

          

          	
            =1·21503

          
        


        
          	
            –186

          

          	
            34823

          

          	
            =1·97*359

          

          	
            –147

          

          	
            21797

          

          	
            =1·71*307

          
        


        
          	
            –187

          

          	
            35197

          

          	
            =1·61*577

          

          	
            –148

          

          	
            22093

          

          	
            =1·22093

          
        


        
          	
            –188

          

          	
            35573

          

          	
            =1·35573

          

          	
            –149

          

          	
            22391

          

          	
            =1·22391

          
        


        
          	
            –189

          

          	
            35951

          

          	
            =1·35951

          

          	
            –150

          

          	
            22691

          

          	
            =1·22691

          
        


        
          	
            –190

          

          	
            36331

          

          	
            =1·47*773

          

          	
            –151

          

          	
            22993

          

          	
            =1·22993

          
        


        
          	
            –191

          

          	
            36713

          

          	
            =1·36713

          

          	
            –152

          

          	
            23297

          

          	
            =1·23297

          
        


        
          	
            –192

          

          	
            37097

          

          	
            =1·37097

          

          	
            –153

          

          	
            23603

          

          	
            =1·23603

          
        


        
          	
            –193

          

          	
            37483

          

          	
            =1·37483

          

          	
            –154

          

          	
            23911

          

          	
            =1·23911

          
        


        
          	
            –194

          

          	
            37871

          

          	
            =1·37871

          

          	
            –155

          

          	
            24221

          

          	
            =1·53*457

          
        


        
          	
            –195

          

          	
            38261

          

          	
            =1·38261

          

          	
            –156

          

          	
            24533

          

          	
            =1·24533

          
        

      
    




    
      
        
        
        
        
        
        
      

      
        
          	
            –2

          

          	
            –1

          
        


        
          	
            –79

          

          	
            6361

          

          	
            =1·6361

          

          	
            –40

          

          	
            1681

          

          	
            =1·41*41

          
        


        
          	
            –80

          

          	
            6521

          

          	
            =1·6521

          

          	
            –41

          

          	
            1763

          

          	
            =1·41*43

          
        


        
          	
            –81

          

          	
            6683

          

          	
            =1·41*163

          

          	
            –42

          

          	
            1847

          

          	
            =1·1847

          
        


        
          	
            –82

          

          	
            6847

          

          	
            =1·41*167

          

          	
            –43

          

          	
            1933

          

          	
            =1·1933

          
        


        
          	
            –83

          

          	
            7013

          

          	
            =1·7013

          

          	
            –44

          

          	
            2021

          

          	
            =1·43*47

          
        


        
          	
            –84

          

          	
            7181

          

          	
            =1·43*167

          

          	
            –45

          

          	
            2111

          

          	
            =1·2111

          
        


        
          	
            –85

          

          	
            7351

          

          	
            =1·7351

          

          	
            –46

          

          	
            2203

          

          	
            =1·2203

          
        


        
          	
            –86

          

          	
            7523

          

          	
            =1·7523

          

          	
            –47

          

          	
            2297

          

          	
            =1·2297

          
        


        
          	
            –87

          

          	
            7697

          

          	
            =1·43*179

          

          	
            –48

          

          	
            2393

          

          	
            =1·2393

          
        


        
          	
            –88

          

          	
            7873

          

          	
            =1·7873

          

          	
            –49

          

          	
            2491

          

          	
            =1·47*53

          
        


        
          	
            –89

          

          	
            8051

          

          	
            =1·83*97

          

          	
            –50

          

          	
            2591

          

          	
            =1·2591

          
        


        
          	
            –90

          

          	
            8231

          

          	
            =1·8231

          

          	
            –51
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